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ATA 2057 DA SESSÃO DE ABERTURA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024  

REALIZADA EM 08 DE JANEIRO DE 2024. 

 
Ao 08º (oitavo) dia do mês de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete horas e trinta 
minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum regulamentar, a Sra. 
Presidente Apolyanna Lima Ferreira declarou aberta a Sessão de Abertura do 1° (primeiro) Período Legislativo do 
corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, 
Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, Felipe 
Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificou a ausência o 
Vereador Genival Coutinho Sobrinho. Dando continuidade à Sessão Solene, passou a palavra ao líder da Prefeita 
no Legislativo, Vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar, para fazer a leitura da mensagem do Poder Executivo 
Municipal enviada pela Prefeita Municipal de Tauá, Patrícia Pequeno Costa Gomes de Aguiar. A mensagem 
parabeniza a nova Mesa Diretora nesta Casa Parlamentar empossada para o exercício de 2024 que pela segunda 
vez está sendo presidida por uma mulher, Vereadora Apolyanna Lima. Ressaltou a importância de manter a 
independência e a harmonia entre os Poderes mantendo a abertura para a participação e o diálogo com a 
sociedade. Além disso, citou várias premiações em diversas áreas administrativas, equipamentos ou decorrentes 
de reforma, implantações de projetos, programas, obras, na Sede e nos Distritos, fatos amplamente veiculados 
nos meios de comunicação e mídias. Agradeceu apoio dos gestores de órgãos fins e suas equipes pela parceria 
aos bons resultados e renovando ao mesmo tempo o compromisso de continuar trabalhando em prol do 
Município. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente 
cumprimentou a Mesa Diretora da Vereadora Apolyanna Lima abençoando o início de seu mandato sendo justa e 
igualitária. Saudou, também, o 2º Vice-Presidente Marco Aurélio, 1º Secretário Chico Neto, 2º Secretário Vereador 
Ronaldinho, o companheiro de bancada Vereador Fúlvio Gonçalves e aos demais Vereadores. Ressaltou que o Legislativo 
está tranquilo em poder ajudar o Município em todas as áreas: na Educação, na Infraestrutura, Assistência Social e em 
todos os seguimentos de forma coletiva, foi apresentados projetos e situações que possam beneficiar a população. 
Agradeceu as pessoas em assistir na plenária e virtualmente, como também, solicitou da população a analisar o 
comportamento e o trabalho a cada um dos Vereadores, para merecer a confiança do povo da Sede e dos Distritos. 
Mencionou o requerimento 1053/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo a desobstrução do açude da Localidade 
de Mutuca do Distrito de Carrapateiras, agradecendo a Prefeita pela benfeitoria. Mencionou também, o piçarramento 
na Cachoeira dos Gonçalves, Mutuca, Mutuquinha, Maximiliano até à localidade do Poço da Onça, dizendo que já foi 
mencionado pela Prefeita a certeza da realização; pedindo obra, também na Mutuca, de uma praça e uma ambulância 
para atender aos Serranos do Distrito de Carrapateiras. Mencionou cobranças inviáveis no inverno do deslocamento 
daquela Localidade, passagem molhada para Junco/Lustal e instalações de poços profundo da Galoada 1 (um) e 2 (dois). 
2) Fez uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou aos colegas e 
população que os acompanha, servidores da Casa, satisfação por mais uma vez retornar a tribuna em cunho solene 
abordando 02 (dois) assuntos: 1- Decorrente de uma visita no recesso, foi convidado para ir a uma residência, ao chegar 
uma surpresa, um deficiente visual narra a situação que aprecia assistir e ouvir a sessão, no entanto não encontra 
mecanismos por parte da Casa para que ele tenha acesso e realizou uma autodescrição ; “Sou Fúlvio Gonçalves tenho 
1,83cm (um metro e oitenta e três centímetros), peso 85k (oitenta e cinco quilos), cor parda, estou usando palitó cinza 
listrado, com blusa verde, gravata verde.” Relatou que se autodescreveu em nome dessa pessoa e inicia a Sessão 
Legislativa pedindo à Casa que façam um meio de inclusão social, busquem algum mecanismo para que a sessão possa 
ser assistida e ouvida pelos deficientes físicos e visuais, sendo primeiro pedido do ano. Em segundo momento, 
apresentou sua prrestação de contas de 2023 (dois mil e vinte e três), 75% (setenta e cinco porcento) do mandato 
concluído, por meio dessa porcentagem trazer demandas que buscavam a solução para os mais vulneráveis, não falando 
só daquele que não tem o que comer, mas dos serviços que tem o direito lipendiário pelo poder público em nome dos 
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munícipes que tenha contribuição aumentada exacerbadamente e assim sucessivamente, a bandeira dos vulneráveis 
foram realizadas nesta Casa 726 (setecentos e vinte e seis) matérias para discussão, 395 (trezentos e noventa e cinco) 
indicações, 83 (oitenta e três) requerimentos, 08 (oito)memorandos, 11 (onze) projetos de lei ordinárias, 06 (seis) 
emendas, 02 (dois) projetos de resolução, 02 (dois) decretos legislativos e assim formando essa cadeia de 726 (setecentos 
e vinte e seis) proporções, graças a uma situação a um mandato participativo, junto ao canal virtual onde recebemos 
reclamações, sugestões e as críticas passando para assessoria convidando Vereador Fúlvio para determinado local 
trazendo essa matéria vinda da população. Faz-se a pergunta: “Resultou em que?”. Cita em seguida, que decorreu de 
muito sim,  muito não, mas enfatizando a parte positiva, os sim são gratos a participação do povo trazendo demandas. 
Concluiu deixando o número do gabinete virtual DDD (88) 998107-6060, deixando à disposição obedecendo as 
formalidades legais e algo definido na Legislação, sendo grato desejando sucesso a nova mesa Diretora no ano de 2024 
(dois mil e vinte e quatro), reforçando o trabalho para poder trazer a população melhores políticas públicas, que sempre 
conjuga a palavra política conjugadamente com a palavra pública, mencionou que irá lutar por políticas públicas até 31 
de dezembro de 2024. Dando continuidade à Sessão, a Presidente pediu a palavra para concluir manifestando o 
desejo de tornar a Casa mas acessível principalmente às pessoas com deficiência, registrando no mandato do 
Presidente Vereador Helder Castelo que houve o primeiro discurso traduzido em Libras, com presença de pessoas 
surdas no auditório que representava naquela época um projeto de transmissão para os mesmos. Destacou 
também, a importância da inclusão das pessoas deficientes Libras, Braile e leitores apropriados no meio. 3) Fez 
uso da palavra o Vereador Luiz André Bezerra Campos cumprimentando os colegas Vereadores, imprensa, 
servidores da Casa e todos que acompanham das Redes Sociais. Mencionou que na 1ª (primeira) sessão registra 
votos de sorte a nova Mesa Diretora em nome da Excelentíssima Presidente Vereadora Polyanna Lima, na certeza 
que este ano haverá debates, discussões calorosas, porém independente do alinhamento político, com cautela e 
limite não perdendo o controle, com trabalho politicamente coerente com objetivos que serão alcançados 
através do trabalho e da responsabilidade que o cargo de Vereador exige, ao final do Período Legislativo tendo 
avanços e realização de missão cumprida. 4) Fez uso da tribuna o Vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu 
que inicialmente cumprimentou a todos os colegas Vereadores, a Mesa Diretora Presidente Vereadora Polyanna 
Lima. Agradeceu ao trabalho desempenhado na Comunidade de Mutuca em 2021 (dois mil e vinte e um), foram 
realizados diálogos comunitários em todos os Distritos incluído esta Comunidade, realizando o desassoreamento 
do açude da Localidade de Mutuca, os diálogos trouxeram demandas para o Município, com a participação das 
Comunidades através das pautas na construção no planejamento das ações elaboradas em reuniões. Destacou 
que o chama atenção o rumo diferente que as situações se revelam, o mesmo não se elogia sobre o que faz, mas 
sim pela benfeitoria e o atendimento da comunidade. Mencionou o cuidado como uma espécie de investigação 
para saber  a forma que está sendo conduzida a obra, projeto, programa, serviços que beneficiam a população. 
Falou acerca de vídeo realizado pelo Presidente da Comunidade em agradecimento à Prefeita pela execução. 
Expôs o cadastro que beneficia o cidadão na entrega de remédios em casa. Em aparte, o Vereador Luis André 
reforça a união de melhorias para a população, no entanto, pede apoio para a Localidade de Mutuca junto ao 
Poder Legislativo que seja executado o piçarramento da Localidade de Mutuquinha ao Açude Novo, possui poucas 
residências, mas quando chove não tem como trafegar, precisando de uma atenção. 5) Fez uso da tribuna o 
Vereador Érico Batista Lima iniciou cumprimentando a todos presentes, a Excelentíssima Presidente Vereadora 
Polyanna Lima, aos colegas Vereadores, a população que assiste pelas Redes Sociais. Parabenizou a Prefeita, 
Secretários e colaboradores pelo empenho em realizar a maior estrutura natalina no final de ano de 2023. 
Enfatizou sobre reunião na Localidade de Junco, junto ao responsável técnico, debatendo questões cumprindo a 
realização de material e máquinas na estrada que liga o campo da Tapera até João Caju, trecho que ficou 
impossibilitado devido à chuva. Ressaltou também o engenheiro responsável junto com Vereador Marco Aurélio 
e Geólogo Dr Marcos a disponibilidade de cavar um poço profundo para dar reforço ao abastecimento de água 
daquela comunidade. Citou sobre as melhorias do Balcão Cidadão, se prontificando de ajudar com o Presidente 
da FADEC do Estado do Ceará e Prefeita para obter avanços nos atendimentos. Revelou que a Câmara Municipal 
de Tauá está concorrendo entre 06 (seis) que se destacaram no Brasil sobre esse atendimento ao Cidadão. Em 
aparte, o Vereador Adriano Dinas externou a atuação da administração da Drª Patrícia, pelo piçarramento para 
concluir o trecho mencionado e reforçar para o asfalto. Com retorno da palavra, o Vereador Érico Lima dá 
continuidade afirmando que Deputado Domingos Neto garantiu que assim que todas as estradas e bueiros 
estiverem prontos, os recursos e asfaltos seria realizado, concluindo também o aditivo dos bueiros que ainda 
faltam e a passagem molhada ainda em fase de replanilhamento. 6) Fez uso da tribuna o Vereador Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar iniciou aproveitando o momento estimando seu respeito, sucesso e boas energias a Vereadora 
Polyanna, que fortaleça realizando trabalho de bastante desempenho como foi desempenhado na Secretaria de 
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Assistência no Poder Executivo, ficando à disposição. Parabenizou Vereador Érico Lima pela Gestão passada pelo 
ótimo trabalho concluído. 7) Fez uso da tribuna o Vereador Alaor Cavalcante Mota Filho que iniciou 
cumprimentando a população ausente e presente no plenário que estão acompanhando nos trabalhos da Casa 
Legislativa, colegas Vereadores e Mesa Diretora reafirmando o compromisso em apoio na gestão na certeza da 
condição de fazer um trabalho mútuo havendo evoluções. Mencionando que a Câmara de Vereadores será 
comandada por 01 (uma) mulher com 14 (catorze) homens Vereadores; afirmando que a mulher sempre tem o 
dom de conduzir com calma, apaziguando as situações. Sugeriu convidar estudantes com o Projeto Vereador por 
um dia, convocá-los para ir a Casa; como foi realizado em outra Gestão ouvindo a juventude, convidando-os para 
participar e acompanhar até mesmo ouvir as críticas. Em aparte, a Vereadora Polyanna Lima afirmou como o 
Movimento Estudantil merece ser despertado, ação essa de mão dupla que fortalece a Casa e o espaço de 
discussão para o despertar de uma consciência crítica com importância de fortalecer a voz da juventude e 
necessária sobre uma população silenciada. 8) Fez uso da tribuna o Vereador Luis Alves Neto que inicialmente 
cumprimentou a Srª Presidente e membros da Mesa, colegas Vereadores, população que assiste presencial e 
através das Redes Sociais. Agradeceu a Deus por mais um ano que se inicia, pedindo a Deus que possa abençoar, 
mencionando um versículo que diz: “Se Deus não edifica a casa, em vão os trabalhos que edificam, se Deus não 
guardar a cidade, em vão vigia sentinela.” Que Deus possa guardar a Casa Legislativa e a cidade de Tauá. No 
prestamento de contas lido pelo Vereador Marco Aurélio no início da sessão, relatou uma boa gestão; 
parabenizou o Vereador Érico Lima pela sua Gestão na Câmara no ano de 2023 (dois mil e vinte e três), em suas 
prestações de contas houve dinheiro devolvido, no entanto poderia ser melhor aproveitado ampliando a Casa 
Legislativa. Agradeceu a Prefeita pelas obras realizadas no Parque da Cidade e ainda em andamento passagem 
molhada do Alto Brilhante/ Tauazinho beneficiando os moradores dos Bairros e adjacentes. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da Sessão de Abertura do Primeiro Período Legislativo do corrente exercício 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada 
a tratar, a Sra. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. 
Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com a 
Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 
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